

Horká noc: Rakety a drony zasáhly čtyři americké základny v Sýrii

 infokuryr.cz/n/2024/01/01/horka-noc-rakety-a-drony-zasahly-ctyri-americke-zakladny-v-syrii

kuryr

1. ledna 2024

Vlna raketových a dronových útoků zaútočila na čtyři základny armády Spojených států v severních a východních oblastech Sýrie.

Koncem 30. prosince salva 14 raket zamířila na základnu Green Village u ropných polí al-Omar na jihovýchodě venkova Deir Ezzor, zatímco dalších 12 raket zamířilo na nedaleké místo podpory mise Eufrat v plynové elektrárně Conoco. Videozáznam zveřejněný na sociálních sítích ukázal americké systémy C-RAM [Counter Rocket, Artillery, and Mortar] na dvou základnách, které se pokoušejí sestřelit přilétající rakety.

Základna Green Village byla podruhé napadena v ranních hodinách 31. prosince nejméně třemi sebevražednými drony.

Novinářka Fox News Jennifer Griffinová s odvoláním na představitele americké obrany uvedla na X, dříve známém jako Twitter, žádná z raket ani dronů nezasáhla dvě americké základny. Podle nejmenovaného úředníka nedošlo k žádným obětem na životech ani škodám.

Později ráno útok s nejméně jednou sebevraždou zamířil na základnu Rmelan v severovýchodní krajině al-Hasakah. Podle televize Al Mayadeen se sídlem v Bejrútu vypálil ozbrojený bezpilotní letoun také dvě munice na nedalekou přistávací dráhu Khrab al-Jir. Zatím není jasné, zda útoky způsobily nějaké ztráty.

Americké síly reagovaly na počáteční útoky na základnu Green Village Euphrates Mission Support Site tím, že se zaměřily na pozice sil podporovaných Íránem ve vládou kontrolovaném městě al-Majádín a přilehlých oblastech na jihu Deir Ezzor. Žádné oběti však hlášeny nebyly.



Islámský odpor v Iráku (IRI), zastřešující skupina frakcí podporovaných Íránem, se přihlásila k odpovědnosti pouze za útok na základnu al-Rmean. Skupina uvedla, že útok byl proveden v reakci na izraelské „masakry“ proti Palestincům v pásmu Gazy.

Útoky na americké síly v Iráku a Sýrii začaly 17. října, deset dní po vypuknutí války v Gaze. Od té doby Washingtonský institut pro politiku Blízkého východu zdokumentoval více než 120 útoků v obou zemích. IRI se přihlásila k odpovědnosti za většinu těchto útoků.

Poslední vlna útoků na americké základny v severní a východní Sýrii mohla být uskutečněna v reakci na údery, které byly 30. prosince zaměřeny na síly podporované Íránem ve vládou kontrolovaném městě al-Bukamal na jihu Deir Ezzor.

Čtyři bojovníci libanonského Hizballáhu byli zabití při záhadných úderech, které byly neoficiálně obviňovány jak USA, tak Izrael. Syrská observatoř pro lidská práva, monitorovací skupina se sídlem v Londýně, uvedla, že při útoku bylo zabito také pět syrských bojovníků a 16 dalších státních příslušníků spojených s íránskými islámskými revolučními gardami. To však ještě nebylo potvrzeno.

Continue Reading

Previous Británie pošle rakety Martlet do Kyjeva, zatímco Stormer HVM neuspěl v testech na ukrajinských bojištích